
Brørup Fjernvarme A.m.b.a. 
Bestyrelsen 

 
 
Referat af Borgermøde den 12/3 2022 i Brørup Hallerne 
 
Der er tilmeldt 317 personer, der repræsenterer lidt over 200 husstande. 
 
Velkomst og gennemgang v. Ole Arendttorp: 
 
Formanden bød velkommen med præsentation af bestyrelse og driftspersonale. 
 
Gennemgang af udvidelsesprojektet, herunder bestyrelsens forudsætninger for prisfastsættelser 
og årsager til forsinkelse af projektet. Den lave tilslutningsafgift er opnået pga. tæt bebyggelse i 
området og tilskud fra staten på 7,5 mio. kr. Brørup Fjernvarme er i top 40 over billigste værker i 
Danmark, men Ole understreger, at vi ikke kan give nogen garanti for de fremtidige priser. 
 
Driftsleder Arne Schmidt: 
 
Gennemgik folder og tallene deri. De vigtigste pointer er 
 

• 12.500 kr. i tilslutning og  

• 200 kr./måned i varmemesterordning – inkl. ”forsikring” 
 
Plan for området og tidsplanen gennemgået. 
 
Hver tilmeldt husstand får besøg, hvor der måles op og indgås aftale om fremføring af rør. Aftalen 
er grundlaget for de håndværkere, der efterfølgende skal udføre arbejdet. 
 
Arne viste beregneren på Fjernvarmens hjemmeside. Her kan indtastes individuelle oplysninger 
om areal, forbrug m.v., hvorefter den forventede besparelse beregnes. 
 
Til sidst en fremvisning af selve tilmeldingen på hjemmesiden. Vi anbefaler så vidt muligt den 
digitale løsning, men vi hjælper selvfølgelig de ikke digitale. 
  
Spørgsmål fra salen besvaret af Ole & Arne i forening: 
 

1. Hvornår skal de 12.500 kr. betales?  

Svar: Det er ikke helt klarlagt endnu. 

Efterfølgende: Område 1 betaler i oktober 2022. Område 2 i oktober 2023. Dog senest en 

måned inden forventet tilslutning. 

 

2. Kan vi ikke sige mere konkret, hvornår de 12.500 kr. skal betales?  

Svar: Vi gætter på, at det bliver ved tilmeldingen, men det skal afklares snarest muligt. 

 

3. Forslag om, at vi sender regning ud så snart tilmeldingen er modtaget. 

Svar: Det vil klart blive overvejet. 

 

4. Effektbidraget for nye er 27,5 kr./m2, hvilket er 3,5 kr. højere end for de eksisterende 

brugere. Hvad er baggrunden for det?  

Svar: Forklaringen er, at projektet skal være en fordel for alle, også for de eksisterende 

brugere. 
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5. Er det forhøjede effektbidrag tidsbegrænset eller varigt?  

Svar: Hvis vi bliver flere forbrugere, kan vi på sigt harmonisere effektbidraget mellem nye 

og gamle forbrugere. 

 

6. Beregneren bruger 375 kr. pr mwh, hvor det i takstbladet er 350 kr.  

Svar: Vi kommer alle til at betale samme pris. Prisen er sat for at minimere chancen stikke 

nogen blår i øjnene mht. besparelse. 

 

7. Kan I garantere 200 kr. i tid og evighed?  

Svar: Man kan komme ud af aftalen mod betaling af et gebyr. Der kan komme mindre 

prisjusteringer, men vi satser på at holde de 200 kr. 

 

8. Bliver gammel gasledning afmonteret af Fjernvarmen?  

Svar: Afmontering af gasledning er for egen regning. Den enkelte skal selv kontakte Evida. 

Der er en tilskudsmulighed. Det koster typisk 7-8.000 kr. at få afmonteret. 

 

9. Hvornår ved de enkelte, hvornår de skal kobles af og søge tilskud på afmontering af 

gasledningen?  

Svar: Der er en vis usikkerhed i projektet og vi kan ikke sige helt præcist, hvornår det bliver. 

 

10. Hvad sker der, hvis gasfyret går i stykker inden vi kommer frem? 

Svar: Det er den enkelte ejers eget ansvar og ejeren må kontakte egen VVS. Vi vil forsøge 

at opprioritere tilslutningen for de huse, hvor problemet skulle opstå. 

 

11. Gasafkoblingspuljen: Område 2 får måske ikke glæde af puljen fordi der skal søges 

indenfor 12 måneder.  

Svar: Det er korrekt, men vi håber og tror, at der kommer nye puljer. 

 

12. Det er vigtigt for tilslutningen, at vi kender datoen. Måske kan løsningen være, at betaling 

skal ske senest tre måneder efter tilmeldingen. 

Svar: Bestyrelsen tager beslutning herom snarest muligt. 

 
13. Alternativ til vores gasmotor?  

Svar: Ja, vi vil kunne undvære gasmotoren og benytte de andre brændsler. 

 

14. Det foreslås, at vi skal kræve bindende tilmelding nu for at få den lave tilslutningsafgift. 

Ellers risikerer vi, at dem i anden projektperiode blot vil vente med at tilmelde sig. Dermed 

risiko for, at vi ikke når 65% tilslutning.  

Svar: Det er besluttet, at den billige pris kun gælder ved tilmelding inden 1. maj 2022. 

 

15. Skal man selv betale for at få lavet en trykprøve af huset?  

Svar: Man kan vælge en indirekte unit som gør, at huset ikke skal trykprøves. 

 

16. Overvejelser om at udvide området yderligere.  

Svar: Bestyrelsen har overvejet, om den nuværende høje gaspris gør, at vi kan udvide med 

områder, som i første omgang ikke var vurderet som egnet. 

 



Brørup Fjernvarme A.m.b.a. 
Bestyrelsen 

 

17. Forslag om også at tage Industrivej med.  

Svar: Der er langt mellem forbrugerne, og vi tager et projekt af gangen. 

Efterfølgende: Det kan sagtens blive aktuelt. Vi vil arbejde mere med muligheden for 

yderligere områder. 

 

18. Hvor gælder de 20 stiklednings meter til?  

Svar: De gælder fra skel og ind til huset. Teknikeren afgør, hvilken vej det skal føres ind. 

 

19. Har bestyrelsen overvejet vindmøller?  

Svar: Ja, det har vi undersøgt. Vi har ingen matrikel i nærheden og der er for langt til de 

muligheder, der ligger. 

 


